

以安全促发展

新泾这场法治思想专题报告会很精彩

近日,新泾镇迎来了一场别开生面的法治思想盛宴。华东政法大学教授赵庆寺受邀到新泾镇,作题为《统筹推进高水平安全与高质量发展的良性互动》的主题报告。新泾镇党政领导班子成员,机关各科室、中心、综合行政执法队负责人,各居民区党总支书记以及鑫达(集团)公司及下属企业党政负责人等80余人共同聆听了这场法治思想的专题报告。

赵庆寺教授,作为华东政法大学教师工作部部长、马克思主义学院院长,以其深厚的学术造诣和丰富的实践经验,为新泾镇带来了前

沿的理论视角和深刻的实践思考。报告紧紧围绕党的二十届三中全会精神,就在新时代背景下,如何实现安全与发展的和谐共生等问题进行了深入浅出的讲解。

深入把握总体国家安全观,解读《国家安全法》,介绍维护国家安全的法律体系建设情况,赵教授从多个维度阐述了高水平安全与高质量发展的内在联系,具体的相关内容,为新泾镇的高质量发展提供了宝贵的理论指导。通过生动的案例和深入浅出的讲解,使参会人员深刻认识到统筹推进两者良性互动的

重要性和紧迫性。他强调,安全是发展的前提,发展是安全的保障,两者相辅相成,不可偏废,在新泾镇的发展进程中,必须始终坚持这一原则,以安全促发展,以发展保安全。

此次报告会不仅是一场理论的盛宴,更是一次实践的指南。参会人员纷纷表示,通过赵教授的讲解,他们更加清晰地认识到了新泾镇在新时代背景下的发展方向和路径选择。他们将进一步学习和领会报告精神,将其转化为推动工作的实际行动,为新泾镇的高质量发展贡献自己的力量。



全民消防 生命至上

新泾镇开展“119”消防宣传月活动



为切实增强辖区居民消防安全意识,提高应对火灾等突发情况的能力,近日,新泾镇在鑫达广场隆重举行“全民消防,生命至上——2024年新泾镇‘119’消防宣传月”活动。长宁区应急管理局局长徐俊,长宁公安分局副局长张展宇,长宁区消防救援局副局长涂远峰,新泾镇党委副书记、镇长蒋丽萍,新泾镇党委副书记吴道群,东虹办综合部部长左芳,新泾派出所所长陈玮,凌空经济园区治安派出所所长姜斌参加启动仪式。鑫达(集团)公司及下属企业党政负责人、百联西郊、光大安石(大融城)、上海荟聚、建滔商业广场、天会商务广场等企业代表参加活动。



蒋丽萍为本次活动致辞,她表示:在区委、区政府的坚强领导下,在长宁公安分局、区应急局、区消防救援局等部门的有力指导下,新泾镇始终坚持以人民为中心的发展思想,统筹安全与发展,围绕构建平安新泾建设,以安全生产治本攻坚三年行动、畅通消防“生命通道”等专项行动为抓手,在镇域企事业单位的全力支持下,积极落实企业消防安全主体责任,全面开展隐患排查整治,有效控制火灾事故发生,确保新泾镇安全生产及消防安全始终平稳可控。新泾镇将持续保持警醒,认清严峻形势,秋冬交替,年底之际更要紧绷安全弦,须臾不放松;强化工作落实,确保全年安全目标任务顺利实现;加强宣传力度,营造“人人关注消防、人人参与消防”的良好氛围。徐俊宣布当天消防演练正式

开始。活动中,一场紧张有序的消防演练在鑫达园区一楼栋前拉开帷幕。演练模拟了楼宇内突发火灾的场景,随着警报声响起,楼内工作人员迅速按照预定的疏散路线进行撤离,他们用湿毛巾捂住口鼻、弯腰低姿,快速而有序地疏散到安全地带。同时,企业义务消防队也及时赶到现场,动作熟练地对着火点进行灭火扑救,整个演练过程配合默契,各环节有序衔接。

演练结束后,徐俊进行了中肯点评,随即开展了消防安全知识讲座及灭火器器材操作演示。

下一步,新泾镇将以“119”消防宣传月活动为契机,积极开展消防安全宣传,持续开展消防安全整治,在居民区和镇属企业全覆盖开展消防安全培训演练,进一步让消防“热度”持续飙升,氛围感持续拉满,为辖区长治久安提供坚实的消防安全保障。

弘扬宪法精神 守护美好生活

新泾镇组织开展系列普法宣传活动

12月4日,迎来了第十一个国家宪法日。为深入弘扬宪法精神,提高市民的宪法意识,新泾镇组织了一系列以“弘扬宪法精神 守护美好生活”为主题的普法宣传活动,推动法治建设走进社区、走进每个家庭。

为营造浓厚的法治氛围,让宪法精神更加深入人心,12月5日,新泾镇司法所、镇总工会、镇综合行政执法队等多个科室、部门联合行动,在法治文化广场举办了“弘扬宪法精神,守护美好生活”宪法宣传周主题活动,共同推动法治文化走进社区。

在活动现场,周边的居民纷纷前来了解、咨询与自身息息相关的法律问题。“我想立个遗嘱,但我不太清楚如何保证它的效力。”86岁的张奶奶在活动现场询问律师,律师邵剑波针对张奶奶的困惑,进行了详细解答,帮助她了解如何确保遗嘱的合法性和有效性。

邵剑波表示:“随着普法工作的深入,居民尤其是老年人越来越关注自己的遗嘱效力问题,尽管遗嘱订立的流程已经非常规范,但涉及家庭内部的特殊情况时,仍然需要根据个案情况提供法律建议。”

与此同时,新泾镇综合行政执法



法队也以“宪法宣传周”为契机,走进社区,将普法宣传和虹园一村居民读书会活动相结合,为社区居民带来了一场接地气的普法课。执法人员把集中宣传和日常宣传有机结合,向居民发放了城管执法相关的宣传手册与纪念品,并向居民宣传、讲解《上海市生活垃圾管理条例》《上海市非机动车安全管理条例》等与其日常生活息息相关的法律法规,拉近城管与居民的距离,推动法治精神走入千家万户,融入日常生活。



禁毒防艾 共享健康

新泾镇组织开展禁毒防艾主题宣传活动



为进一步提升辖区居民对于毒品和艾滋病的认知度,营造全社会

参与禁毒防艾的良好氛围,近日,新泾镇在长宁 Art Park 大融城开展

以“禁毒防艾 共享健康”为主题的禁毒防艾宣传活动,向来往商圈的群众普及禁毒知识、开展防艾宣传。

在活动现场,禁毒社工和防艾志愿者们向过往群众、商圈员工科普了艾滋病防治知识及传播途径,强调了毒品和艾滋病的关联性等,倡导大家健康生活、科学防治。

抵制毒品、防控艾滋,共建健康无毒商圈。本次活动共发放宣传资料150余份,不仅有效增强了辖区商圈各类人群识毒、防毒、拒毒的能力和意识,更引导大家梳理了正确的社会观,有效消除了社区居民对于艾滋病的恐慌心理。后续,新泾镇将继续积极宣传禁毒防艾知识,提高防范意识,共享健康生活。